



Zgrada RTCG

koša

Na Pravnom i PMF-u mjesta samo za budžetske studente

Pravni fakultet, za razliku od ostalih, ne planira da ove godine upiše samofinansirajuće bruce, već je Senatu predložio upis od samo 120 studenata na budžetu, o čemu je ranije i pisala Pobjeda.

U dokumentu ove ustanove pojašnjeno je i da su odlučili da u Bijelom Polju obustave upis zbog, kako kažu, neadekvatnih uslova i nedovoljnih kadrovskih kapaciteta. Iz istih razloga, kako je navedeno, obustavljaju upis i na osnovnim studijama u Podgorici za studijski program Bezbjednost i kriminalistika.

U prijedlogu koji je dostavljen Senatu i Prirodno-matematički fakultet je, takođe, za upis ponudio samo budžetske studente, njih 230.



de, nije jasno da li će svi oni da budu samo budžetski.

Kritike

Predloženim izmjenama Zakona o visokom obrazovanju koje bi trebalo da se usvoje u junu predviđeno je da osnovne studije od ove godine budu besplatne, što je iz Ministarstva prosvjete ocijenjeno kao veliki iskorak u obrazovanju. Na nedavnoj javnoj raspravi o ovom aktu rektorski kolegijum je, međutim, ovom resoru dostavio dopis u kojem su oštro kritikovali pojedina rješenja. Jedna od zamjerki ticala se i načina finansiranja. Mišljenja su da sva tri nivoa studija moraju biti dostupna i besplatna na javnim ustanovama, ali da to ne mora da bude stoprocentno. Pomenuli su da bi bilo dobro rješenje prema kojem bi se upisivalo 80 odsto studenata na budžetu, a 20 na samofinansiranju.

– Ovo rješenje može dalje biti korigovano uzimajući u vidu aktuelnu strukturu ustanova i karakter studijskih programa – rekli su oni. **N.D.**

monitoring o pravosudnom sistemu

Nijesu zadovoljni sudske odlučivačkim istragama



Sa konferencije u PR centru

će povjerenje u pravosudni sistem, koje je zabilježeno kroz naša istraživanja. Ove godine povjerenje u pravosudni sistem iznosi 44,6 odsto – kazao je Vujović.

On smatra da su politička dešavanja, odnosno podijeljena javnost, kada je riječ o određenim sudskim sporovima, uticala da povjerenje u pravosudni sistem opadne.

Zadovoljstvo radom suda, kako je kazao, izrazilo je 33 odsto ispitanika, dok oko 40 odsto njih

nije zadovoljno radom suda u postupcima u kojima su učestvovali.

– Većina građana smatra da sudski postupci traju nepotrebno dugo, jer sudovi nijesu dovoljno efikasni – istakao je Vujović.

Psihološkinja u CEMI-ju Milena Nikolić kazala je da je stav ispitanika uglavnom negativan kada je u pitanju rad tužilaštva u konkretnim slučajevima.

– U slučaju napada na novinare, taj procenat iznosi 46,4 odsto, u slučaju afere „Telekom“ 39,2 odsto, afere „snimak“ 43,1 odsto, afere „Marović“ 47,9 odsto, u slučaju pokušaja državnog udara 42,3 odsto, u slučaju policijske torture poslije protesta 2015. godine taj procenat iznosi 39,4 odsto – pojasnila je Nikolić.

Kada je u pitanju procesuiranje krivičnih prijava povodom izbora, kako je kazala, 44,3 odsto ispitanika rad tužilaštva ocjenjuje kao nezadovoljavajuću. **R.D.**

Posljednji kontingent živinskog mesa iz Brazila uvezen prije tri sedmice

Drašković: Zaražena piletina prodaje se i na našem tržištu

PODGORICA - Posljednja pošiljka piletine iz Brazila u Crnu Goru je ušla prije dva desetak dana i to se meso koristi u restoranima brze hrane, proizvodnji preradevina od mesa, a u manjem obimu i u maloprodaji – kazala je u izjavi za Pobjedu glavna veterinarska inspektorka Mirjana Drašković.

Prije tri dana, ministarstva poljoprivrede u Albaniji i Hrvatskoj naložila su povlačenje pilećeg smrznutog filea iz Brazila, jer su rezultati njihovih kontrola pokazali da to meso ima salmonelu koja je opasna po zdravlje čovjeka.

Upozorenja

Drašković je za naše novine naglasila kako ona od novembra prošle godine upozorava na opasnost uvoza ovog mesa iz Brazila. Bez obzira na to prije dvadesetak dana, kako je rekla, u Luku Bar stiglo je čak devet kontejnera sa, tvrdi ona, opasnim mesom iz te zemlje. – Toliko sam se borila da se to meso ne uvozi, ali sve je bilo uzalud. To meso se nalazi na našem tržištu, a u sezoni će ga biti još. Jer Uprava za bezbjednost hrane daje dozvolu da to meso uđe u zemlju i ja ne mogu



stilo građane o povlačenju pilećeg smrznutog filea iz Brazila zbog utvrđenog prisustva opasne salmonelle.

Region

– Obavještavamo potrošače o povlačenju i opozivu proizvođača „pileći file smrznuti – soljeno“, težine dva kilograma, proizveden 2. septembra prošle godine – saopšteno je iz Ministarstva.

Albanska agencija za kontrolu hrane takođe je u petak saopštila da će pošiljka živinskog mesa iz Brazila biti vraćena nakon što su testovi otkrili prisustvo salmonelle. Nacionalna prehrambena agencija saopštila je da je 28,6 tona smrznutog mesa koje je uvezla jedna albanska kompanija zadržano u Luci Drač ranije ovog mjeseca.

– Brazilski izvoz mesa je u martu privremeno zaustavljen zbog izvještaja da su brazilski inspektori kvaliteta hrane bili podmičeni da puštaju u prodaju meso kome je istekao rok i od tada albanske vlasti strogo testiraju meso koje stiže iz te zemlje – prenijeli su portali u regionu.

Naše nadležne službe nijesu se zvanično oglašavale da li na crnogorskom tržištu ima opasne piletine. **K.J.**

To meso se nalazi na našem tržištu, a u sezoni će ga biti još. Jer Uprava za bezbjednost hrane daje dozvolu da uđe u zemlju

uraditi ništa da to promijenim – pojasnila je Drašković.

Kako je kazala, države u regionu pooštrile su kontrolu, ali ne i mi, iako je Drašković očekivala da će nakon „brazilske afe-re“ crnogorska Uprava za bezbjednost hrane zabraniti uvoz mesa iz te zemlje.

– U Albaniji i drugim zemljama vjerovatno se ulaže u jačanje laboratorija, a propisi se



Mirjana Drašković

usaglašavaju sa evropskim standardima – rekla je ona. Kako je navela, salmonela je opasna jer može da izazove trovanje kod čovjeka.

U petak su mediji u regionu objavili da je Ministarstvo poljoprivrede Hrvatske obavije-

Podaci USSCG

Za praznike radilo više od 80 odsto prodavnica

PODGORICA - Za vrijeme prvomajskih praznika i Dana nezavisnosti radilo je više od 80 odsto svih trgovačkih radnji, iako ostaje pitanje koliko radnika će dobiti uvećanje zarade od 150 odsto, kako zakon propisuje, saopštili su predstavnici Unije slobodnih sindikata. Predsjednik Gradskog odbora Sindikata prosvjete Podgorica Slobodan Savović rekao je da USSCG još od 2009. godine sprovodi projekat monitoringa o poštovanju prava zaposlenih za vrijeme državnih i drugih praznika.

– Prema izvještajima naših aktivista sa terena, za vrijeme prvomajskih i praznika nezavisnosti radilo je preko 80 odsto svih trgovačkih radnji na teritoriji Crne Gore. Najviše je toga bilo u Podgorici, gdje smo imali situaciju da su svi veliki trgovinski lanci radili - kazao je Savović na konferenciji za novinare, prenijela je Miina.

Umjesto da se, kako je naveo, situacija popravlja iz godine u godinu, sa terena se dobija potpuno drugačija slika.

– Niko od njih nije poštovao Zakon o državnim i drugim praznicima. Pitanje je koliko će, od ovih 80 odsto naših kolega koji su radili, biti nagrađeno uvećanjem zarade 150 odsto. Mi taj podatak ne možemo dobiti od Inspekcije rada – saopštilo je Savović.

On je podsjetio da zakon jasno precizira da svi zaposleni koji su radili na dane državnog praznika moraju da imaju uvećanje zarade 150 odsto. Savović je rekao i da još nijesu donesena podzakonska akta koja bi regulisala ko može da radi i pod kojim uslovima za dane državnih praznika. **R.D.**

Jedan od velikih problema pravosuđa nedostatak sudskih vještaka

Eksperti moraju biti ispred kriminalaca



Sa jučerašnje konferencije Udruženja sudskih vještaka

PODGORICA - Ne smijemo da zažmurimo pred činjenicom da prilikom vještačenja u crnogorskom pravosuđu vrlo često nailazimo na probleme, najčešće zbog nedostatka vještaka određenih struka ili nedovoljne stručnosti onih koji obavljaju taj posao, pa se dešava da uključujemo stručnjake iz regiona kako bi riješili neki slučaj - rekao je vrhovni državni tužilac Ivica Stanković.

On je na konferenciji „Uloga i značaj sudskih vještaka u ambijentu novog Zakona o sudskim vještacima“ kazao da je neophodno da se ovo promijeni i dodao da je njihova uloga pri rješavanju kompleksnih slučajeva značajna.

Promjene

Neophodno je, smatra Stanković, da stručnjaka u Crnoj Gori bude više kako bi pomogli u rješavanju konkretnih predmeta. – Predmeti postaju sve komplikovaniji, jer pripadnici kriminalnih organizacija koriste sofisticiranije metode u krivič-

U Udruženju 200 članova

Predsjednik Udruženja sudskih vještaka Nebojša Kavarić kazao je da u Crnoj Gori ima oko 1.600 sudskih vještaka, a da ih je u Udruženju 200.

– Od osnivanja do danas Udruženje ima značajnu ulogu u sudskim postupcima, pa moramo više koristiti naučne metode i prihvatiti izazove profesije – rekao je Kavarić. Kako je naveo, veliku odgovornost nose ljudi koji obavljaju ovaj posao, pa se oni moraju dodatno usavršavati i osloboditi subjektivnosti.

nim djelima. Naš je zajednički cilj da se udružimo protiv njih, a pomoć sudskih vještaka u državnom tužilaštvu je dragocjena – istakao je Stanković. Kako je naveo, vještačenje sve više dobija na značaju, jer je ono važno za razmatranje pravno relevantnih činjenica.

– Nekada vještačenje usporava postupak, ali se od njega ne smije odustati, naprotiv – kategoričan je Stanković.

Sa njim je bila saglasna sutkinja Privrednog suda Nataša Sekulić koja je kazala da se dešava da u Crnoj Gori „nemamo profil vještaka koji je potreban“ i naglasila da Udruženje sudskih vještaka mora uraditi sve da se to promijeni.

– Moraju uraditi što je neophodno da sve vrste vještaka budu zastupljene u našoj državi – navela je Sekulić.

Uloga

Kako je navela, novim Zakonom o sudskim vještacima regulisano je pitanje kojim će se izbjeći nepotpuni nalazi vještaka, a to je regulisalo i Udruženje koje značajno doprinosi da njihov rad bude kvalitetniji. Predsjednica Vrhovnog suda Vesna Medenica naglasila je da je za pouzdanost svakog sudskog sistema značajna uloga koju sudski vještaci imaju, pa je važno da unaprijede rad upotrebom novih tehnika, jer su predmeti u sudovima sve složeniji.

– To vještake obavezuje da za svoje izvještaje koriste nove i bolje metode. Postupak utvrđivanja činjenica mora biti zasnovan na najvećim stručnim saznanjima i uz primjenu naučnih i stručnih metoda i modela koji će da isključe mogućnost da budu pristrasni – rekla je Medenica.

Ona smatra da novim zakonom nije u dovoljnoj mjeri definisan sistem odgovornosti i zaštita personaliteta sudskih vještaka i njihovih nalaza, pa kaže da se to mora promijeniti. **K.J.**